

国字号殿堂不能沦为“恶之花”沃土

钱兆成



10月15日,有市民爆料称,中国国家博物馆5楼正在举办私人婚礼。国博相关工作人员证实,称博物馆5层专门用于开设宴会,租用场地费用是25万元,服务费另算。国家博物馆称,举办婚礼的新人是博物馆内部职工,不存在市场操作的费用问题。(10月16日《新京报》)

人民大会堂屡次被用来搞商业推广活动,故宫修建了私人会所,国字号殿堂一次又一次沦为世俗病态的“恶之花”生长的沃土。国家博物馆,自然是另一处国字号殿堂。据官方网站介绍,它是以历史与艺术并重,集收藏、展览、研究、考古、公共教育、文化交流于一体的综合性博物馆。其中并无有关“举办宴会”的功能。

国家博物馆本应该是兰菊汇聚之所,而在如此风雅之处举办婚礼,大有焚琴煮鹤的味道。

根据负责人的解释,国博办婚礼似乎合情合理,这朵恶之花企图静悄悄地开。虽然这朵花雍容华贵却让墙外的我们疑窦丛生。

笔者要问,内部员工就可以在国字号殿堂包场举办婚礼,这是哪一路的福利?如果所有的工作人员都想在自己工作的场所举行婚礼,那么各级公共服务部门岂不乱了套?

既然没有收费,那么何来工作人员收费25万元的说法?假设真的没有收费,那么国家博物馆提供一层楼供个人办婚事并且免费提供宴请服务,这也太慷国家之慨了吧?

很显然,不管是博物馆的职工,还是外人使用博物馆来举办婚礼,都不合适。因为博物馆作为公共场所,不像酒店、餐馆一样可以花钱包场,将公共场所用来个人结婚,这种做法显然太越规。

笔者本应该祝福这对新人,但真相一日不明晰,我们就一日不能为这腐败的嫌疑所发出的微光祝福。

不得不令人担忧的是,在人民大会堂故宫接连“失守”之后,博物馆也已经晚节不保,接下来是什么呢,贪婪人被恶之花的腥臭熏扰,又要去哪寻找下一块腐肉?

对类似的公共资源管理和运营上透明度不够是问题的症结,期待阳光把这些恶之花烧得熟烂,最终要把它们的养分,百倍归还伟大的民众。



国考不得“自愿屈才”涉嫌滥设行政许可

于立生

10月15日起,2012年国家公务员考试开始报名,此次招考指南中首次解释学历要求。《报考指南》要求,拥有硕士学位的考生不得报考要求本科学位的岗位。(本报10月15日2版)

《公务员法》第11条明文规定:“公务员应当具备下列条件:……(六)具有符合职位要求的文化程度和工作能力”,假如学历要求是基于岗位的特性所作出,公众其实也能够理解;但是按了常理,一个本科生具备文化水平做的事,硕士生一般也能做,一个硕士生具备文化水平做的事,博士生一般也能做;而“不得报考”的情形第24条也规定了3种,诸如“曾因犯罪受过刑事处罚的”,——高学历可不在其中。

要是如此这般国考不得“自愿屈才”,排斥了人才先且不说,多念了几年书倒还真成了给自己画地为牢,作茧自缚了呢!这不是涉嫌对高学历人员的歧视吗?成年公民依法享有平等的劳动权利和择业自由,凭什么就侵犯、剥夺他们报考公务员的权利呢?

假如滥设行政许可,侵犯公民权利——国考不得“自愿屈才”,出诸国家公务员局的本意,那么就应该立即予以纠正。假如只是表述差误,词不达意,《报考指南》所指的“最高学历”,其实只是至少需要具备的学历,那么,值此引发公众关注,聚讼纷纭之际,国家公务员局也应迅速作出回应,给出准确的解释说明,以澄清解惑。

非常道 feichangdao

“李静的学历也确实中专,能胜任统战部副部长完全是她个人能力强,与我毫无关系,当然,比起人家周森锋29岁就当市长,我的女儿女婿进步都太慢!”

——山东平邑又出一简历问题官

“提交申请资料之后,缴纳1.85万元的费用,1个月便可完成审批。”

——业内人士介绍说一些供货商给产品简单换个包装就变成有机产品了。

短评 duan ping

认定贫困生最该做的是诚信教育

王玉初

学生要获得资助,首先要认定是否属于贫困生。湖北经济学院在今年规定,凡是有抽烟和高档消费等行为者均不能被认定为贫困生。(10月16日《广州日报》)

学校给贫困生的认定设定一些条条框框,可以说是用心良苦,为的是防止一些家庭并不贫困的学生冒充贫困生,让一些真正的贫困生得不到帮助。

在笔者看来,认定贫困生,最该做的是诚信教育。学校也不要吧学生当骗子来防。最需要的是加强引导和说服教育,培养学生良好的诚信品质。

在学校期间,可以用校规约束学生的一些行为,条条框框只是底线,只能从行为上限制学生不要冒充贫困生,并不一定能让学生发自内心地检视自己的行为。青年学生在大学期间,是一个人道德品质塑造,人格修养树立的关键时期。学校对贫困生的认定之所以出台这些规定,必然是存在某些冒领的情况。我想,这是一个好的契机,可借此对学生进行诚信教育。而且,不要止于对贫困生的认定这一细节,更应该注重从一个人的道德品质的全方面塑造。



10月18日

合家福潜山北路店

盛大开业

地址: 潜山北路与史河路交口城市经典二楼 服务电话: 5864912

开业豪礼

2011年10月18日—23日期间,在潜山北路店单张小票购物满**98元**即赠**5元**现金抵用券,多买多赠,每人每次限赠**5张**(赠券使用截止日期为10月30日)。

注: 限潜山北路店使用,精品烟酒、精品服饰、同仁堂系列、自行车、电动车、小家电及团购商品不参加,不赠券、不用券。

泡温泉啦!

2011年10月8日—21日期间,凡在合家福超市购物满**68元**即有机会获取**金孔雀养生一日游**。

注: 每天抽取5名幸运顾客 本活动仅限合肥地区合家福超市

惠民菜篮子

合家福**20家**定点门店,每天推出不少**于5种**价格**低于1元**的新鲜蔬菜。



移动积分当钱花

第一步: 编辑短信兑换金额或“jfdh”到**106573025777**申请积分兑换。

第二步: 兑换成功后会收到电子购物券密码短信,凭“**手机号+电子购物券密码**”即可在合肥地区合家福各直营店收银台使用。消费成功有短信提示。